
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 25.08.2010 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg  
Dietmar von Landenberg     
Siegfried Schüller  
Margret Bartz 
Ralf Hammes 
Reinhard Schüller  
Dirk Dauster  
Hans Ludwig (ab TOP 3) 
Peter Klas  
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder  
Dieter Reichertz   
 
Entschuldigt fehlen: 
Wolfram Keul  
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern 
beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
Keine Wortmeldungen 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 23.06.2010 
Der Rat stimmt der Niederschrift zu. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
 
TOP 3:  Beratung und Beschlußfassung über die Aufnahme von Investitionen in den 

Haushaltsplan 2011 
 
Der Vorsitzende gibt zunächst einen Überblick über die momentane Finanzsituation, die 
wesentlich geprägt ist auch von sinkenden Steuereinnahmen. Insbesondere bei der 
Gewerbesteuer sind starke Rückgänge zu verzeichnen. Vor diesem Hintergrund ist 
grundsätzliche Zurückhaltung bei den Investitionen geboten. Die Lüftungsanlage in der 
Mehrzweckhalle der Grundschule ist defekt und muss aufgrund des Altern und der nicht mehr 
auf dem Markt zu erhaltenen Ersatzteile erneuert werden. Die Gesamtkosten belaufen sich nach 
einer Kostenschätzung der Verbandsgemeinde auf insgesamt 41.000 € wovon auf die 
Ortsgemeinde ein Anteil von 5.500 € entfällt. Die Holzverkleidung am Feuerwehrturm ist durch 



Fäulnis stark beschädigt und muss erneuert werden. Der Kostenanteil der Ortsgemeinde beträgt 
hier 1.500 €.  
Vor dem Hintergrund der Finanzsituation soll der bisher vorgesehene 1. Bauabschnitt des 
Baugebietes „Hinter der Kirch“ nur zu einem kleineren Teil ausgeführt werden, so dass zunächst 
6 gemeindeeigene Grundstücke vom Steiner Weg aus erschlossen werden. Die 
Verbandsgemeinde soll hierauf basierend die Kostenermittlung aktualisieren, so dass zu den 
Haushaltsberatungen entsprechende Kosten vorliegen. Ein Ausbau mit Absandung soll jedoch 
nicht erfolgen. Die vorgesehene Sanierung des Ruderweges soll vorerst zurückgestellt werden. 
 
 
TOP 4:  Beratung und Beschlußfassung über eine Vertragsstrafe wegen Nichterfüllung der 

Rotwild-Abschußquote im Jagdjahr 2009/2010 
 
Für das Jagdjahr 2009/2010 war ein Abschuss von 1 Stück Rotwild im Abschussplan 
vorgesehen. Dieser Rotwildabschuss konnte mangels vorhandenem Wild nicht erfüllt werden. 
Der Rat beschließt die mögliche Vertragsstrafe wegen Nichterfüllung der Rotwild-
Abschussquote nicht geltend zu machen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 4:  Verschiedenes 
 

a) Der Aufbau der Schutzhütte am Sauerbrunnen soll am Samstag, den 28.08.2010 
beginnen. 

b) Der CD Spieler im Pfarrer-Hubert-Schmitz Haus ist defekt. Es soll ein neuer CD Spieler 
zum Preis von ca. 280 € beschafft werden. 

c) Einem Anwohner des Mühlenweges auf dem Campingplatz wurde nochmals mitgeteilt, 
dass eine Asphaltierung zur Zeit nicht erfolgt. 

d) Der Waldarbeiter Thomas Jaax hat sein 25-jähriges Dienstjubiläum gefeiert. 
e) Es wurde angeregt für das Pfarrer-Hubert-Schmitz Haus einige Stehtische anzuschaffen. 

Der Vorsitzende wird sich bezüglich der Preise erkundigen. 
f) Der Vorsitzende teilt auf Nachfrage mit, dass die Nassbereiche im Erweiterungsbereich 

des Gewerbegebietes nach den durchgeführten Recherchen mit hoher Wahrscheinlichkeit 
aufgrund defekter Drainagen entstanden sind und es sich nicht um Quellen handelt. 

g) In verschiedenen Bereichen sind die Straßenrinnen wegen mangelnder Säuberung 
teilweise zugewachsen. Es wurde angeregt die Anlieger auf die Säuberungspflicht für 
Straßenrinnen hinzuweisen. Eine entsprechender Aufruf soll im Mitteilungsblatt 
veröffentlicht werden. 

 
Der Vorsitzende beendet die öffentliche Sitzung um 21:10 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                                     Die Schriftführerin: 


